



合肥人均体育场地面积达到3.09平方米

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市举行的新闻发布会上获悉,截至2024年底,合肥市各类体育场地达30235个,总面积3087.6万平方米,人均体育场地面积达到3.09平方米,较“十三五”末(2.06平方米)增长了50%,形成覆盖城乡、举步可就的健身设施网络。

据介绍,“十四五”以来,合肥积极探索“复合用地”,利用高架桥下空间、高压走廊和地铁维保厂上盖等空间,建设体育设施;深入推动“体绿融合”,在城市公园植入体育元素,完成21处体育公园建设,新增场地方面积约90万平方米。

“我们集合基层社会治理,在全市21个社区试点开展了‘和健身’社区科学健身指导俱乐部建设工作,探索成立共建、共治、共享型全民健身服务组织,打通全民健身公共服务‘最后100米’。”相关负责人

表示,2024年,合肥市体育产业总规模达到464.77亿元,较2020年年均增长13.0%;体育消费规模突破310亿元,人均体育消费3137.30元,较2020年年均增长8.4%。2021年~2024年累计销售体育彩票148.69亿元,为体育事业发展注入稳定资金支持。

记者了解到,“十五五”,合肥将以建设长三角体育消费中心城市为目标,强力实施《合肥市体育经济三年行动计划(2025~2027年)》,力争到2030年体育产业总规模年均增长18%,人均体育消费达4500元。

“建设智能可穿戴设备基地,力争2030年制造业产值突破300亿元,推动‘合肥智造’融入国内外赛事供应链。”上述负责人透露,同时将打造“场景创新”消费标杆,建设“一环五区”户外运动目的地,布局低空、冰雪等新业态,升级“体育夜市2.0”版与沉浸式消费场景,拓展体育场馆多元功能。

宪法宣传进小区 法治护航暖民心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁)12月3日,在全国宪法日到来之际,合肥市包河区淝河镇司法所联合卫乡村普法办、工会、妇联及村法律顾问,在蓝溪云庭小区开展了“江淮普法合肥行”宪法宣传活动,以“尊崇宪法守初心 法治中国向未来”为主题,将法治精神送到群众身边。

活动现场,设立了法律咨询台,卫乡村法律顾问针对居民关心的婚姻家庭、财产继承、劳动合同等热点问题,结合典型案例解读宪法及民法典相关条款,提供专业法律指引。志愿者向来往居民发放宪法读本、普法折页及印有法治标语的环保袋等宣传品,内容涵盖宪法发展历程、公民权利义务等核心

知识,让法理知识融入日常生活。

针对老年群体法律知识需求特点,巾帼志愿者特意开设“银发普法小课堂”,用“方言+案例”的通俗形式解读防范电信诈骗、养老服务合同等高频法律问题,现场演示如何通过官方渠道核实法律信息,切实提升老年群体风险防范能力。

据了解,此次活动共发放宣传材料100余份,接待咨询20余人次,覆盖居民100余人。通过“零距离”普法,有效提升了居民宪法认知度和依法维权能力。下一步,淝河镇将持续深化“江淮普法行”活动,以多样化形式推动法治宣传走深走实,筑牢基层法治建设根基。

爱心热血暖寒冬 同心聚力践公益

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正孙雨静)12月5日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区携手三里庵街道社会事务办,联合街道相关部门、科农行及中国移动合肥分公司,共同举办无偿献血公益活动。

活动以“捐献热血,传递爱心”为宗旨,得到各方积极响应,现场爱心涌动、温情融融。

活动现场,在工作人员的有序引导下,报名参与者依次完成信息登记、血液检测等环节。符合献血条件的爱心人士纷纷挽起衣袖,献出自己的一份热血。他们中有多次参与献血的“老熟人”,也有首次加入的“新面孔”,大家用实际行动诠释着社会责任与担当。

宪法护夕阳 权益有保障

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 彭雪毅)为大力弘扬宪法精神、普及宪法知识。在第十二个“12·4”国家宪法日来临之际,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、新时代文明实践站、妇联、关工委等多部门精心部署、多维发力开展了国家宪法日集中宣传活动,将法律知识送入农户家中、送到群众身边。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等多种形式普及宪法知识、宣传

参与献血活动的殷女士说:“这是我第一次献血,想到自己的血液能够帮助他人,就觉得特别有价值!”许多参与活动的爱心人士也表示,能以无偿献血的方式帮助他人,既光荣又有意义。

据统计,本次活动上午共吸引36名爱心人士成功献血,累计捐献血液53单位,为临床用血储备注入了宝贵的“生命源泉”。

此次活动是杏林社区联合多方力量践行公益的生动实践,彰显了辖区单位和居民群众互助互爱的良好风尚。下一步,杏林社区将继续搭建公益服务平台,开展更多有温度、有意义的志愿服务活动,凝聚更多爱心力量,为构建和谐美好的社区环境添砖加瓦。

“志愿红”点亮社区 暖心事绘就温情

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣)在第40个国际志愿者日到来之际,12月4日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委联动团总支、关工委及新时代文明实践站以“汇聚志愿力量 共建美好社会”为主题,组织社区志愿者开展了系列志愿服务活动,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为冬日社区注入满满暖意。

美化环境行动中,志愿者们身着红马甲,手持扫帚、夹子等工具,分工协作清理社区卫生死角,清理过程中,志愿者们还向居民宣传环保知识,引导大家

养成垃圾分类的好习惯,不少居民受感染纷纷加入,共同为打造整洁宜居的家园发力。

政策宣传现场同样热闹。志愿者们化身“政策讲解员”,在社区广场设置咨询台,通过发放宣传手册、“拉家常”答疑等形式,用通俗易懂的语言解读养老、医保等惠民政策。

此次活动不仅改善了社区环境,让惠民政策深入人心,更凝聚了社区向心力。志愿者们用点滴善举,让“志愿红”成为社区最温暖的底色,生动诠释了国际志愿者日的主题内涵。

“小锦囊”+“小妙招”圈粉小学生

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁)12月4日,合肥市包河区淝河镇城管办联合卫乡村市容办、妇联走进合肥市宋村小学,将道路交通安全与垃圾分类知识“打包”送到孩子们身边,让安全意识与环保理念在校园落地生根。

活动现场,志愿者在学校门口搭起宣传台,城管办工作人员认真地向学生解读宣传折页:“过马路一定要走斑马线,看到大车要离3米远,它有‘看不见’的盲区哦!”“饮料瓶、旧书本是可回收物,要投蓝色桶;用过的纸巾、烂菜叶是其他垃圾,投灰色桶。”用“大白话”拆解专业知识,遇到孩子们好奇的提问,还会结合生活案例反复讲解。

“以前扔垃圾就随便丢,今天才知道不同颜色桶有不同用处,还学会了看标识区分!”一名扎着马尾的女生晃着手里的宣传页,兴奋地和同学分享收获。为了让知识入脑入心,现场特意设置趣味问答环节,“上下学路上要靠哪侧走?”“废旧电池该投哪种垃圾桶?”问题一抛出,孩子们立刻举手抢答,答对的同学接过小奖品,脸上满是自豪,现场笑声、抢答声此起彼伏。

据悉,此次活动共发放宣传材料100余份,覆盖全校多个年级。校园宣传是“教育一个孩子,带动一个家庭”的关键抓手,卫乡村后续将持续开展此类宣传活动,让安全与环保理念从小根植于心。

警校社联动护苗成长

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 孙雨静)为进一步筑牢校园安全防线,增强青少年法治意识与自我保护能力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区联合三里庵派出所,深入辖区安医附小开展防校园欺凌专题讲座。

讲座中,三里庵派出所民警余建新结合青少年身心发展特点,以“案例讲解+法律解读+互动答疑”的形式展开。民警通过近年来发生的校园欺凌典型案例,用通俗易懂的语言剖析了肢体冲突、语言侮辱、社交孤立、网络造谣等欺凌行为的表现形式,让学生们直观认识到校园欺凌对受害者身心健康、校园秩序的严重危害,同时明确欺凌者需承担的法律责任,打破“未成年人违法无需担责”的认知误区。

针对“如何防范校园欺凌”,民警传授了实用的自保技巧,告诉孩子们在遭遇欺凌时要避免正面冲突,优先脱离危险环境,第一时间向老师、家长或警方求助,并妥善留存证据,为维权提供支撑;看到同学被欺凌时,在保证自身安全的前提下及时报告老师、家长,不围观、不参与。

“通过讲座,我认识到了校园欺凌的危害,以后我一定会远离校园欺凌,学会保护自己。”一名六年级学生说道。

此次讲座内容贴近校园实际,针对性强,为构建平安和谐校园奠定了坚实基础。下一步,梅山路社区将持续联动三里庵派出所、学校,以主题讲座、法治宣传栏等多种形式,推动防欺凌教育常态化、全覆盖,为青少年健康成长保驾护航。

暖心义诊进乡村 健康服务零距离



12月5日

下午,合肥市水库村村委会携手妇联、工会、文化、关工委、残联、统战、计生协、综治、司法、科协、纪委、环保、食品安全、退役军人服务站等多部门联

合大杨镇社区卫生服务中心、安医大一附院开展“健康下乡·便民义诊”志愿服务活动,以实际行动守护辖区村民身心健康。

活动现场,来自内科、神经科、皮肤科、乳腺外科等多个科室的医护团队,为村民提供血压血糖检测、常见病诊疗等服务。医护人员耐心倾听村民诉求,细致解答健康疑问。

下一步,村委会将持续聚焦村民急难愁盼,联合更多优质资源开展便民服务,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

范梦琪 王文燕